

# ★信息快车

(2月20日)

**镇远** 近日,贵州省镇远县检察院召开专题会议,学习贯彻最高人民法院新修订的《检察机关案件质量主要评价指标》。会上,检察干警围绕最高检新修订的38项案件质量主要评价指标的具体内容、目标要求以及指标删减、合并等情况进行学习,各业务部门结合2024年检察工作对新调整的案件质量评价指标进行深入讨论,进一步明确下一步的工作方向。

(戴菲菲)

**利川** 湖北省利川市检察院近日与市公安局召开联席会议。会议通报了2023年以来侦查监督与协作配合办公室的运行情况,双方针对涉毒品犯罪案件侦查工作,对办案中存在的普遍性、突出性问题进行分析,并从法律适用、程序推进等方面提出解决思路和办法。

(吕金璐)

**黑河爱辉** 近日,黑龙江省黑河市爱辉区检察院干警走进自贸区“年货节”,开展普法宣传活动。活动中,检察干警向前来购物的群众讲解电信网络诈骗、非法集资、养老诈骗等犯罪的常见手段以及防骗方法,告诫群众切莫贪小便宜,守护好自己的“钱袋子”。

(黄莹 姜慧博)

**邹城** 山东省邹城市检察院近日召开“凝‘新’聚力,共谱新篇”青年干警座谈会。会上,青年干警立足岗位职能,畅谈自己的工作感悟与思考,并就如何提升自身素质能、担负青年干警的责任和使命、依法能动履职推动检察工作高质量发展建言献策。

(任苗苗)

**镇安** 陕西省镇安县检察院近日召开警示教育大会。会议组织干警剖析了最高检通报的6起检察人员违反中央八项规定精神典型案例,观看了廉政警示教育片,教育引导干警吸取反面教训,始终保持头脑清醒和清廉本色,筑牢明纪律、知敬畏、存戒惧、守底线的思想防线。

(张宁)

**东台** 近日,江苏省东台市检察院干警走进“乐业家乡创响东台”新春引才用工招聘会现场开展普法宣传活动。检察干警通过发放法治宣传册、接受法律咨询等方式,向求职者普及劳动合同签订、职工劳动权益保障等方面的法律知识,并向他们介绍民事支持起诉检察职能。

(王莹莹)

**崇信** 甘肃省崇信县检察院近日开展行刑反向衔接工作专题培训。授课人结合办案实践与典型案例,就行刑反向衔接线索移送、办案流程、文书制作、案卡填录等内容进行讲解,旨在进一步加强干警对行刑反向衔接工作的认识和理解,为开展后续工作打牢基础。

(吕丽娟)

**永安** 近日,福建省永安市检察院联合多个部门开展“点亮童心 护航未来”关爱留守困境儿童冬令营活动。活动中,检察官带领孩子们参观了未成年人法治教育基地,举办了预防校园欺凌法治讲座,引导孩子们学习法律知识,学会保护自己。

(刘晟 陈璐)

**祁门** 安徽省祁门县检察院近日组织干警前往辖区溶口乡开展普法宣传活动。活动中,检察干警通过发放宣传资料、互动问答等方式,向群众讲解山林纠纷、土地管理、婚姻家庭、妇女儿童权益保护、防范诈骗等方面的法律知识,帮助群众进一步提升法治意识。

(倪翠萍)

**安福** 近日,江西省安福县检察院开展打击防范非法集资普法宣传活动。活动中,检察官结合辖区近年来发生的多起非法集资典型案例,介绍了非法集资人“画饼”“造势”“吸金”“跑路”的犯罪过程,揭示了非法集资的常见手段,提醒群众提高财产安全意识,远离非法集资。

(赵艳艳 吴智敏)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

# ★信息快车

(2月20日)

**余庆** 2月19日,贵州省余庆县检察院干警来到该县客运站开展普法宣传活动。活动中,检察干警向即将外出务工的群众宣讲劳务纠纷处理、合同签订等方面的法律知识,并督促他们在外务工期间多与孩子沟通联系,定期了解子女的学习、生活和心理状况,加强对孩子的自我保护教育,叮嘱监护人认真履行监管职责。

(陈朝伟 吴金鑫)

**德保** 2月18日,广西壮族自治区德保县检察院组织党员干警来到辖区对接联系村开展法律宣传活动。党员干警走村入户,通过发放宣传资料、讲解真实案例等方式,向群众宣讲脱贫户外出务工政府给予的优惠政策,春耕时期假种子、假化肥的辨识方法以及防范电信网络诈骗等方面的法律知识。

(陆文富)

**佳木斯铁检** 近日,佳木斯铁路运输检察院联合该市第五中学教育集团六中校区走进贫困学生家中,开展“把爱带回家—真情暖童心 相伴护成长”2024寒假儿童关爱服务活动。活动中,检察官为困难学生送上书包、文具等学习用品,向学生和家長宣讲《未成年人网络保护条例》,并对如何防范电信网络诈骗、安全使用网络等知识进行讲解。

(王帅)

**青铜峡** 宁夏回族自治区青铜峡市检察院干警近日深入青铜峡镇开展反诈宣传活动。活动中,检察干警通过设立宣传点、发放反诈宣传资料、悬挂宣传横幅等形式,向群众讲解电信网络诈骗的常见手段、防范补救措施等,教育引导群众学会识诈、防诈。

(马少军 张召)

**邯郸经开** 近日,河北省邯郸经济技术开发区检察院召开专题业务学习会。会上,该院检察长结合最高检新修订的《检察机关案件质量主要评价指标》,就如何正确理解、贯彻执行好38项案件质量主要评价指标的要求等问题进行深入讨论,并对检察实践中的具体工作提出要求。

(张海涛)

**宁化** 福建省宁化县检察院近日召开2024年检察工作谋划部署会。会上,检察干警学习了习近平总书记对政法工作的重要指示精神及全国检察长会议精神,在总结往年工作的基础上,对2024年工作进行谋划。该院领导针对当前检察工作存在的短板弱项提出改进要求,为扎实开展下一步工作打好基础。

(巫朝伟)

**大悟** 近日,湖北省大悟县检察院干警来到新城镇金畈村,将追回的劳务款送到50余名农民工手中。据悉,此前,该院在开展“民事支持起诉涉农农民工追讨欠薪”活动中发现该线索。经过走访调查,该院及时通过支持起诉帮助农民工追讨劳务款。

(覃小芬)

**双河** 新疆生产建设兵团双河市检察院近日与市公安局召开醉酒危险驾驶机动车办理联席会议。会上,与会人员学习了新发布的《关于办理醉酒驾驶机动车刑事案件的意见》,并从道路和机动车的认定、证据收集与采信等方面共同讨论办案中的注意事项,为下一步办理此类案件提供指引。

(苏燕)

**怀集** 近日,广东省怀集县检察院召开党风廉政建设工作会议。会上,检察干警集体学习了廉洁自律有关规定,剖析了违反中央八项规定精神典型案例。大家表示,要守好廉洁自律主阵地,筑牢廉洁自律“防火墙”。

(钱丽娟)

**太和** 安徽省太和县检察院近日联合该县妇联、共青团开展“把爱带回家——真情暖童心 相伴护成长”2024寒假儿童关爱服务活动。活动中,检察官以“防性侵、防拐骗”为主题,以做游戏的方式讲解了预防性侵害、防拐防骗的方法,帮助孩子提升自我保护意识。

(王森)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(六七版中缝)